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                                                         PARLAMENTUL  ROMÂNIEI 

CAMERA DEPUTAȚILOR 

GRUP PARLAMENTAR S.O.S. ROMÂNIA 

 

 

Către: 

DEPARTAMENTUL PENTRU LUPTA ANTIFRAUDĂ – DLAF 

B-dul Regina Elisabeta, nr. 3, sector 3, București, cod poștal 030015 

Telefon: +40 21 318 1185 Fax: +40 21 312 1005 

Email: contact.dlaf@antifrauda.gov.ro 

 

De la: 

Deputat MACOVEI ILIE SIMONA-ELENA - Circumscriptia electorală nr.24 Iași 

GRUP PARLAMENTAR S.O.S. ROMÂNIA 

Vicepreședinte, Comisia pentru cercetarea abuzurilor, combaterea corupției și petiții 

 

Subiect: NOTIFICARE PRIVIND INCIDENTUL DE SECURITATE INFORMATICĂ ÎNREGISTRAT LA 

NIVELUL MIPE ȘI SOLICITARE DE ANALIZĂ/IMPLICARE 

 

STIMATE DOAMNE/STIMAȚI DOMNI, 

Prin prezenta, doresc să aduc în atenția dumneavoastră un incident de securitate 

identificat recent la nivelul Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene (MIPE), 

incident care ar putea avea implicații asupra integrității datelor gestionate în cadrul programelor 

finanțate din fonduri europene, precum și asupra prevenirii și combaterii fraudelor. 

1. Descrierea generală a incidentului 

Conform informațiilor disponibile până în acest moment, opinia publică a fost informată, 

prin mijloacele mass-media, cu privire la manevrele de la vârful Ministerului Investițiilor și 

Proiectelor Europene. În acest sens, surse credibile din instituție au explicat cum a fost posibilă 

copierea bazei de date SMIS și PNRR fără acordul conducerii ministerului, mai exact cum a fost posibil 

un „incident de securitate”! În mass-media incidentul a fost descris astfel: 

„În a doua jumătate a lunii septembrie 2025, mai exact după data de 20 septembrie 2025, 

atunci când Luminița Zezeanu era în concediu, un angajat de la Direcția Coordonare SMIS și IT a 

descărcat baza de date SMIS și PNRR (Planul Național de Redresare și Reziliență) fără acordul 

conducerii ministerului. Situația este foarte gravă și nimeni nu are curajul să vorbească despre asta. 

Să știți că această descărcare a bazei de date a fost făcută la inițiativa ministrului Investițiilor și 

Proiectelor Europene, adică a lui Dragoș Pîslaru. Problema cea mai mare este că acest Pîslaru a 

încercat să o convingă atât direct, cât și indirect pe doamna Luminița Zezeanu să semneze mai  
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multe documente prin care să se justifice această fraudă, dar, din câte știu, aceasta a refuzat”, au 

explicat surse din MIPE. 

Mai mult, Dragoș Pîslaru a justificat această copiere a bazei de date – care, în fapt, se numește 

„incident de securitate” – ca fiind necesară pentru implementarea unei platforme care să asigure o 

așa-zisă transparență în utilizarea fondurilor europene. Însă, un alt lucru important care nu a fost spus 

opiniei publice este că, pentru a crea această platformă, inițial costurile au fost estimate la 15 

milioane de euro, însă, ulterior, au crescut ca prin minune la 30 de milioane de euro și, în final, au 

ajuns la o sumă incredibilă de 60 de milioane de euro. 

„Pîslaru a încercat să se justifice cu privire la necesitatea copierii bazei de date. Acesta 

susținea că scopul este doar pentru a implementa o platformă prin intermediul căreia să se asigure 

transparența utilizării fondurilor europene prin Programul Național de Redresare și Reziliență.  

Ce nu știu oamenii este că, inițial, prețul acestei platforme a fost de 15 milioane de euro, 

dar, ulterior, prețul l-au umflat la 30 de milioane de euro, ca mai apoi să îl dubleze iar, la 60 de 

milioane de euro. Discuțiile au fost multe și diverse, dar să știți că opoziția doamnei Zezeanu a 

constat în faptul că aceasta a cerut evaluarea resurselor informatice existente din MIPE și, ulterior, 

doar dacă se va impune, această platformă să fie dezvoltată”, au mai transmis surse credibile din 

minister. 

Descărcarea bazelor de date din MIPE a fost posibilă prin intermediul portalului 

dublafinantare.ro 

Sursele mass-media au precizat și faptul că baza de date a fost copiată prin intermediul 

portalului dublafinantare.ro. Acest portal este gestionat de Direcția Comunicare, din cadrul 

Ministerului Investițiilor și Proiectelor Europene, condusă de Ivona Batali. Mai interesant de știut este 

că acest portal a fost realizat de o firmă deținută de un apropiat al Ivonei Batali. 

„Cum s-a descărcat baza de date? Păi, simplu: descărcarea s-a făcut prin intermediul 

portalului dublafinantare.ro – portal care este gestionat de Direcția Comunicare, condusă de Ivona 

Batali, direcție din cadrul MIPE. Acest portal a fost deținut de firma deținută de același angajat 

contractual care se află într-o evidentă situație de incompatibilitate și care este și un apropiat al 

Ivonei Batali. Adică, acest individ a avut acces și deținea codurile sursă de la bazele de date SMIS 

și PNRR, pentru că doar cu ele se putea face integrarea cu portalul dublafinantare.ro”, au mai 

explicat surse din cadrul MIPE. 

Potrivit surselor din MIPE, aceste baze de date ar fi ajuns la firma de consultanță Ernst&Young 

SRL, o companie din anturajul apropiat al ministrului Dragoș Pîslaru. 

„Aceste baze de date au ajuns la firma de consultanță Ernst&Young, care este apropiată de 

ministrul Pîslaru. La această firmă lucrează și soția celui care a descărcat bazele de date.  

Ulterior, s-a aflat că aceste baze de date au fost comercializate și către alți consultanți din 

domeniul fondurilor europene iar niște angajați din cadrul Direcției SMIS au informat-o pe Luminița 

Zezeanu de acest incident cu privire la descărcarea bazei de date, pentru că ea, în acea perioadă, 

era în concediu”, au mai declarat sursele reporterilor BZI. 
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Directorul STS, Ionel Sorin Bălan, i-ar fi solicitat Luminiței Zezeanu să-și dea acordul cu 

privire la copierea bazei de date 

Se pare că, pe data de 14 octombrie 2025, chiar directorul STS, Ionel Sorin Bălan, ar fi fost cel 

care i-a solicitat personal Luminiței Zezeanu să își dea acordul cu privire la copierea bazei de date. 

„După ce s-a întors din concediu, Luminița Zezeanu a avut o discuție cu directorul Bălan de 

la STS (n.r. – Ionel Sorin Bălan), prin care i-a solicitat să facă o adresă prin care să-și exprime post-

factum acordul pentru descărcarea bazei de date, dar Zezeanu l-a refuzat și i-a sugerat lui Bălan să 

se autosesizeze și să trimită un raport complet la MIPE. Dar trebuie știut că acest incident de 

securitate ar fi fost declanșat de o persoană de decizie din cadrul Ernst&Young, care, înainte să 

plătească pentru bazele de date, a solicitat acordul MIPE pentru a le putea utiliza. Iar ulterior, 

cineva din cadrul MIPE ar fi sesizat STS, iar Bălan a intrat în panică”, au mai precizat surse din cadrul 

MIPE. 

În același sens, din cauză că Luminița Zezeanu nu a cedat presiunilor, ministrul Dragoș Pîslaru 

i-a retras atribuțiile de coordonare a Direcției SMIS. Mai mult, acum se pregătesc demersurile pentru 

o altă platformă informatică, dar totul va fi, din nou, făcut în mare secret. 

„După acest incident, ministrul Dragoș Pîslaru i-a retras toate atribuțiile pe care le avea 

Zezeanu privind coordonarea Direcției SMIS și a încercat și, probabil, încearcă în continuare să îi 

impute ei cele întâmplate. Ce este și mai grav: în această perioadă, în MIPE, există un caiet de 

sarcini pentru noua platformă informatică, care a fost întocmit de un ONG (www.code4.ro), fără ca 

specialiștii din direcția SMIS să fie consultați.  

Caietul de sarcini a fost introdus în MIPE prin intermediul Direcției Generale Programare și 

Coordonare Sistem, unde a fost numită director general Laura Marinaș, fostă angajată la firma de 

consultanță a lui Pîslaru. Aceasta, împreună cu Claudia Magdalena (altă fost angajată la firma lui 

Pîslaru) și Ivona Batali, se ocupă în secret de implementarea acestui proiect. Mai nou, la ședințele 

pentru implementare, participă și Alina Gârbea, noul secretar de stat din MIPE, care are în 

coordonare POCIDIF”, au mai explicat surse din cadrul MIPE. 

 

2. Riscuri și implicații potențiale 

Incidentul poate avea consecințe asupra: 

• integrității și confidențialității datelor referitoare la proiecte finanțate din fonduri 

europene; 

• proceselor de verificare, monitorizare și raportare asociate programelor gestionate 

de MIPE; 

• riscului de utilizare neautorizată sau frauduloasă a informațiilor compromise; 

• funcționării continue a sistemelor informatice relevante pentru implementarea 

programelor europene. 

 

Având în vedere rolul strategic al MIPE în gestionarea fondurilor europene și 

importanța respectării standardelor antifraudă, considerăm că acest incident necesită 

o atenție specială. 

 



4 
 

 

 

 

3. Solicitări adresate Departamentului de Luptă Anti-Fraudă 

Vă rugăm respectuos să dispuneți: 

1. Analiza preliminară a riscurilor de fraudă asociate incidentului. 

2. Corelarea datelor disponibile cu eventuale alte semnalări sau tipare suspecte 

identificate în activitățile curente. 

3. Emiterea unor recomandări către MIPE și instituțiile partenere privind măsuri 

suplimentare de prevenire și control. 

4. Cooperarea interinstituțională (după caz) cu structuri de securitate cibernetică și cu 

alte departamente implicate. 

 

4. Concluzii 

Incidentele de securitate care pot afecta integritatea datelor și procesele asociate 

gestionării fondurilor europene trebuie analizate în mod prioritar, pentru a preveni 

eventuale tentative de fraudă și pentru a proteja interesele financiare ale Uniunii 

Europene. 

 

Vă mulțumim pentru implicare și colaborare! 

 

 

 

 

 

Deputat MACOVEI ILIE SIMONA-ELENA - Circumscriptia electorală nr.24 Iași 

GRUP PARLAMENTAR S.O.S. ROMÂNIA 

Vicepreședinte, Comisia pentru cercetarea abuzurilor, combaterea corupției și petiții 

 


